

一个场景拍了5小时跑了30多次
本报记者客串《因为谷桂花》群众演员谈感受

这戏，还真不是一般人能拍的



保剑锋在躲避记者（群众演员）的采访，不小心碰到了摄像机。

本报记者 王妙德 文/图

“拍戏实在是太苦太累了，我以后再也不敢‘触电’了！”前天下午1点左右，当刘抒鹃导演终于喊出“OK，收工休息”时，我整个人累得快要虚脱了，就为了这么一个场景，我们整整拍了5个小时。

应邀参与拍摄

近日，电影《因为谷桂花》剧组在我市取景拍摄，由于剧情需要，其中有一场记者采访片中主角保剑锋的戏，我和同事一起应邀参与拍摄，约定10月18日早上6点集合出发。

当天早上5点20分，闹钟

响了，整理了一下后，我准时赶到了集合地点。

车上的工作人员说，平常拍戏时，他们几乎每天都会忙到晚上12点才收工，睡下时已是凌晨一两点钟了，拍夜戏会更加辛苦。

此行的目的地是台州市中

心医院。到那里后，工作人员马上开始清理现场，布置道具。

接着就是连线、试音等一系列准备工作，待准备完毕后才正式开拍。

趁工作人员在准备道具时，现场执行导演和我们说了

下大致的拍摄内容。当天的戏份不多，不过由于我们的镜头被排在第三组，要等前两组拍好后才会开始。

等待的时间总是过得特别缓慢，加上刘导对每一个镜头都精益求精，好不容易捱过了2个多小时才轮到我们。

一进片场，主角就入戏了

由于我们是第一次当群众演员，刚上场时，大家还显得相当有新奇感。

经过多次调整，执行导演给我们选择了合适的位置，甚至还在每人脚下做了标示，“当保剑锋转过头时，颜丙燕（女主角）认出是他后会喊出声来，那时你们就朝保剑锋跑过去拍摄。”

一切安排妥当后，我们开始候场，随后，两位主角出场了。

在场外休息时，他们言笑随和，和平常生活状态没什么区别。

可当他们一进入拍摄场地，立即就变得完全不同了，很快成了剧

中的人物。而此时，我们还根本没有进入状态。

换好机位后，由于角度问题，导演和演员产生了分歧。

“记者们冲过来时，应把相机镜头对着摄像机，这样才会有冲过来的感觉。”

“记者过来时，你该往后退，四处逃避，这样才能表现出抗拒采访的感觉。”

……

执行导演说，许多剧本不会写得很细致，拍摄过程中，随时都会有新的感觉和问题产生，他们也会不断地与导演和演员进行沟通，让电影拍得更有感觉。

一不小心，被撞出鼻血

“拿出你们平时采访的状态，不要想着是在演戏，要对着我用力挤，抢占有利机位拍摄是你们的任务。”此时已入戏的保剑锋也努力地与我们进行互动交流。

在一次跑位时，我完全入了戏，拼命地冲在前头，抢了最好的机位对着保剑锋拍照。而保剑锋在躲相机的时候，不小心一肘撞上了我的鼻子，顿时鼻血直流。刘导马上喊停，让人扶我去休息止血。

整个剧组都停下了工作，我说也不差我一

个，让他们继续拍摄，可刘导坚决不同意。等我休息好后，颜丙燕还关心地询问了我。

之后，我们继续拍摄，期间要么有人笑场，要么有人盯着摄影机看，要么有演员表情很呆滞，这个场景，我们跑了30多次才通过。

此时已是下午1点，在太阳底下跑了2个多小时，我们都又饿又累。跟着我们来回跑的颜丙燕也已浑身是汗，可她没有任何抱怨，“拍戏就是这样的，导演完全满意才能结束。”

“石塘很有特色，为了在那里拍摄，专门改了部分剧情”

《因为谷桂花》 八成镜头取自温岭

本报讯（记者黄晓慧）10月17日下午，市第一人民医院住院部10楼，电影《因为谷桂花》剧组正在这里拍摄有关医院的场景，10多位护士在一旁等着配合拍摄。

据医院工作人员介绍，该院住院部10楼正在筹建甲乳外科的病房，目前还没有搬进来，正好能用于拍摄。为了拍摄需要，剧组还将一些设施作了改动，如将护士站的磨砂玻璃换成了透明玻璃。此外，医院还派了10多位护士配合拍摄，当群众演员。记者采访时，她们正等待着主演保剑锋的到来。

趁拍摄间隙，记者采访了该片导演刘抒鹃。刘导告诉记者，

该剧主要演员有颜丙燕、保剑锋、姜宏波等，9月25日在温岭开机拍摄，80%以上镜头取自温岭。目前，该剧一半左右的镜头已拍摄完成，接下来，剧组将转移至椒江区和宁波等地拍摄。

国庆节期间，剧组曾在石塘镇里箬村等地拍摄。刘导告诉记者，她第一次到温岭拍摄电影，觉得石塘很有特色，很喜欢这里的人文景观，所以决定将一部分场景放在石塘拍摄，“将原来不是渔村的剧情，改成了渔村背景，调整了部分剧情。”

据介绍，《因为谷桂花》的全部拍摄工作将在11月8日前完成，预计在明年五六月份与观众见面。



等待拍摄。

阅读延伸：

《因为谷桂花》由中纪委、国家电网联合摄制，温岭市政府协助摄制。该片编剧为赵葆华、黄守东，导演刘抒鹃是中国国家话剧院导演、制片人，代表作有电影《守护童年》、《我的天使在街上》及电视剧《大地有江河》等，其中《守护童年》曾获“金鸡奖”最佳儿童片，电影《悲喜松花江》获“百合奖”特别贡献奖，《我的天使在街上》获金凤凰奖最佳影片奖，电视剧《大地有江河》获“飞天奖”二等奖。



众星登陆奉上篮球大餐

10月31日 浙江广厦VS美国明星队

本报讯（记者王妙德）还记得去年NBA超级球星史密斯在我市的精彩表演不？这是他在我国的首秀，拿下大号三双的他率领浙江稠州银行队与美国队打成平手。本月31日，将有两支实力更强的球队在我市体育馆展开对决，他们分别是来自美国的BDS能量明星队和浙江广厦猛狮队。

此次参赛的BDS能量明星队主教练是麦克·利普，他曾担任美国NBA长滩夏季训练营教练、NBA发展联盟助理教练、耐克训练营的技术指导，有着丰富的临场指挥经验。

而BDS能量明星队比去

年那支美国球队实力更强，特点是善于打快攻和阵地防守，队员平均年龄26岁，平均身高1.97米。队中王牌组织后卫布鲁尔·贾米森曾先后效力NBA印第安纳步行者队、纽约尼克斯队，入选过法国联赛最佳阵容，获得“最佳后卫”称号。他的视野非常开阔，经常能从内线传出生人匪夷所思的助攻。队内中锋布莱森·迈克的身高更是达到了2.10米，篮板和盖帽意识非常强。

当然，由国家队的“新虎王”王博率领的广厦应该不会让美国队轻易过关。本月31日，让我们一起目睹这场大战吧！

野豆英一下肚，中毒了

野菜虽美味 食用当小心

本报讯（记者朱海伟）昨天早上，大溪镇浦渎村的金先生在自家附近的山上采摘红豆，无意间在杂草丛中发现了一些野豆英。想到这是野生的杂粮，他就摘了带回家煮着吃。不料，一下肚，中毒了。

当天下午，记者在市第一人民医院看到金先生时，他正挂着吊瓶，中毒症状已明显减轻。“煮熟后，先是带壳吃，后来觉得太硬了，就吃里面的豆。”金先生拿出带来的野豆英说。

“上午8点多吃下去，9点30分就开始有反应了。先是喉咙有点痒，感觉要吐，后来就头疼。”金先生开始也没在意。中午，邻居看了野豆英说，这是地瓜长出来的种子，有毒。金先生这才重视起来。

为了确定是不是地瓜的种子，金先生还特意跑到后山，一看，吓傻了。

“知道中毒后，我就赶紧往医院跑！”金先生一路坐车，一路吐。到医院挂了

解毒的吊瓶，才舒服了一些。医生介绍，金先生食用的野豆英，是地瓜长出来的种子，叫地瓜子。种子及叶中所含的豆薯甙，对人体的中枢神经系统，特别是呼吸中枢有毒害作用，大剂量食用会使脉搏变慢。“幸亏金先生吃得比较少，而且都吐了出来，中毒不深。”

“食用野蘑菇中毒的人比较多，以前还碰到食用野芋头中毒的。”医生提醒，在不少人信奉“回归自然”，热衷采摘野菜食用时，对于一些不熟悉的野菜，市民不要轻易尝试，以免中毒。



金先生误食的地瓜子。

岙环中学举办心理健康教育活动周 师生喝到“心灵鸡汤”

本报讯（通讯员林菊领）“通过本次活动，我明白了团结合作很重要。”“真希望学校每月都搞一次这样的活动。”……昨天中午，为期7天的岙环中学“第三届心理健康教育活动周”落下帷幕。

本届活动的主题是“七彩未来，放飞梦想”，由学生心理漫画展出、优秀心理标语征集并展出、现场心理测量、沙盘游戏体验、户外心理小游戏

体验、心愿墙的充实、心理电影的推荐与展播、心理书籍的开放阅读和现场心理咨询等方面的内容组成。

活动在中午休息时间和下午自修时间进行，学生们踊跃参与，获益匪浅。

学校负责人表示，该活动旨在让师生关注自身心理健康，树立正确的心理健康观念，形成校本心理健康教育特色，营造健康、和谐、幸福的校园育人氛围。

喜它的便，忧它的险

省、地、市三级消保委开展电动车行业消费评议

本报讯（记者黄晓慧）“我们交警对电动车是既爱又恨，虽然它符合‘绿色交通’、‘慢速交通’的发展方向，可一旦出了事故，定性难、定责难……”10月18日下午，在由省消保委和台州市消保委联合举办的浙江台州市电动车行业消费评议会上，市交警大队代表程熙忠说道。

今年8月开始，省、地、市消保委三级联动，在我市开展了电动车行业消费评议活动，通过消费调查、产品检测、执法检查等手段，对电动车及零配件质量、售后服务等情况进行了消费评议。

当天的评议会发布了一份《浙江台州电动车行业消费评议报告》。《报告》称，

当前，电动车在销售、使用以及管理等方面，仍存在着许多有待解决的问题，一是电动车时速超标；二是夸大宣传问题突出，售后服务难以跟上；三是电动车管理缺失，事故死亡率逐年上升。

评议会上，消费者代表、电动车行业经营者和各相关部门、单位的议会议员面对面，围绕电动车的质量保障、速度、保险、售后服务及配件供应问题等展开了评议。

“让人欢喜让人忧，喜在它的便，忧在它的险。”台州市消保委主任刘肃总结说，电动车行业要健康发展，企业要保障产品质量，经销商要诚信经营，消费者则应学习保护自己的合法权益。